

El Porvenir de Leon.

PERIODICO DE INTERESES GENERALES, NOTICIAS Y ANUNCIOS
 EN LA CAPITAL, 75 CÉNTIMOS AL MES Y 2 PESETAS TRIMESTRE

FUERA DE LA CAPITAL, 2 PESETAS IDEM.

AÑO XXXV	PARA HACER LA SUSCRIPCION Dirijirse á la imprenta ó Administracion de este periódico, calle de la Concepcion, número 8, pagando adelantado. Ningun original se devuelve aunque no se inserte.	Sábado 24 de Abril de 1897	ANUNCIOS Y COMUNICADOS Los suscriptores tienen derecho á una sola insercion cada mes de un anuncio de seis lineas, gratis, con solo pagar el sello.—Los demás anuncios y comunicados á precios convencionales, pagando adelantado.
----------	---	----------------------------	---

NUM. 3,470.

ESTACION DE LEON.—HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE LOS TRENES DE VIAJEROS.

ENTRADAS		SALIDAS	
De Galicia.	De Asturias.	Para Galicia.	Para Asturias.
Correo: 9:25 m.	Correo: 5:40 t.	Correo: 9:45 m.	Correo: 9:25 m.
Mixto: 8:55 n.	Mixto: 8:40 m.	Mixto: 4:40 t.	Mixto: 4:40 t.
* *	Todos los sábados.	* *	Todos los sábados.
			Viageros hasta Busdongo.

COGNAC

DELEYTO

Obtenido por destilación especial de Vinos Viejos legítimos de Jerez

CON APARATOS PRIVILEGIADOS

Cognac Marca 1 LEON

CLASES	
"	2
"	3
"	EXTRA

Pídase en los establecimientos más acreditados de Ultramarinos, Cafés, Cervecerías y Restaurants.

A. DELEYTO & C.^o

JEREZ DE LA FRONTERA.

LIQUIDACION

por cesacion de Comercio

Se hace de toda la existencia, ó por artículos, del de Ferreteria, Plaza Mayor, 26 y 27.—Vda. de D. Rodriguez.

PAZ Y ECONOMIAS

Durante las azarosas circunstancias motivadas por las terribles guerras coloniales que afligen á España, hemos atravesado periodos de optimismo unas veces y de acentuado pesimismo otras:

Siempre que han circulado rumores suponiendo próxima la paz en Cuba, el espíritu público se ha regocijado y los valores públicos han subido. Esto demuestra de una manera incontravertible que los españoles desean la paz, venga como venga. Desgraciadamente hasta ahora, jamás se han confirmado las buenas esperanzas. De ahí que luego la opinion pública haya caido en el extremo contrario exagerando la nota pesimista.

En los actuales momentos imperan excelentes impresiones. Ignórase porqué; pero lo cierto es que se confía obtener la paz dentro de breve plazo. Esa confianza nace de la impotencia de los insurrectos para vencer y de la supremacia suficientemente demostrada por nuestras tropas. Cuantas veces los insurrectos se atreven á presentar cara á nuestros valerosos soldados, siempre salen escarmentados. Además;

España tampoco puede sostener por tiempo indefinido la campaña: no por falta de soldados, sino de dinero que es el nervio de la guerra.

Cuando se abusa de las cosas, se recogen malos frutos. Prolongar por mucho tiempo la campaña, seria abusar de la paciencia nacional. Hartos sacrificios llevamos hechos, máxime tratándose de un país arruinado.

Hoy, repetimos, dominan vientos favorables á la paz. Lo de Filipinas marcha bien.

Espérase que España sabrá aprovecharse de la ventajosa situacion de la campaña de Cuba para concertar la paz. Dios quiera que así se efectúe. No resulte luego que durante el periodo de las lluvias reciban auxilios los insurrectos y adquieran fuerza para prolongar la resistencia durante otro año. No podemos fiarnos de los Estados Unidos, ya que los yankees no olvidan lo de "América para los americanos," y jamás podremos tener confianza ciega en lo que nos diga Mr. Sherman, por las repetidas manifestaciones que antes de ser ministro hizo en contra nuestra.

Urge la paz. Muchas regiones españolas sufren las consecuencias de la guerra, y en ellas empieza á asomar la horrible faz de la miseria; dígalo Andalucía, donde ocurren escenas que perturban la pública tranquilidad.

También el Erario nacional está exhausto: Para obtener dinero el Gobierno apela al terrible recurso de aumentar los impuestos, espe-

cialmente el cupo de consumos. Los Ayuntamientos atraviesan vida precaria, por las circunstancias. Todas las poblaciones perjudicadas han protestado, enviando telegramas y comisiones á Madrid. A estas horas los ministros están recibiendo multitud de visitas, notificándoles que las poblaciones no pueden resistir el aumento del cupo de consumos, á menos que se quiera provocar conflictos de orden público. Los consejeros responsables de la Corona oyen la pintura triste, pero real, de la angustiosa situacion de los pueblos. El clamoreo que se levanta, con tal motivo, bastaria y sobria para hacer retroceder en su camino á los ministros pero en España no podemos abrigar tan lisonjera esperanza. Nuestros hacendistas en vez de arbitrar recursos que no perturben la vida de los pueblos especialmente de las clases más precarias, apelan al socorrido sistema de aumentar los impuestos. No ven las tribulaciones del país; solo acuden á allegar fondos. Este sistema es fácil; pero expuesto á quiebras. Ello fué motivo principal de la Revolucion francesa. Nuestro pueblo ha perdido la fé en los ideales políticos; pero la cuestion económica social le despertará de su letargo. El derecho á la vida quedará desconocido si el Gobierno prosigue en su temeraria conducta de extrujar al contribuyente.

Esos ministros jamás se acuerdan de hacer economías. Los ciudadanos que sufren un revés de fortuna, limitan sus gastos. Nuestros gobernantes proceden al revés; siguen con igual fausto y esplendor. Ahí estriba el gran error que ocasionará tremendas consecuencias.

La cuestion económica era grave antes de la guerra; hoy es atroz. Necesitamos un gran hacendista para salvarnos; las circunstancias demandan un hombre de larga vista que abarque dilatados horizontes para prevenir contingencias funestas.

Necesitamos paz y economías.

DE FILIPINAS

Así como hasta ahora hablar de

Filipinas ha sido siempre en la Península predicar en desierto—y aun han sido contados los predicadores,—hoy cambia el tema por completo de carácter, y con el motivo triste de la campaña, hácese de actualidad palpitante, ocasion que hay que apresurarse á aprovechar en pro de nuestra gran colonia oceánica y para bien propio de nuestra gloriosa patria común.

El interés latente con que hoy se observa hasta por los curiosos todo cuanto con el Archipiélago filipino se relaciona sirve para facilitar el desarrollo, progreso y florecimiento de este pedazo del globo, tan inmensamente rico como olvidado, hasta ahora desconocido para todo el mundo, excepto para los funcionarios de Hacienda, los cuales no salen jamás de su cometido, y no se preocupan, por tanto, ni de que es de oro el terreno que pisan. Este conjunto de islas, cuyo número ni aun se conoce, aunque se calcula en el de unas trescientas, es un conjunto de trescientos tesoros. Hace tres siglos que estas colonias las tenemos desparramadas por los Océanos sin otro distintivo, casi todas; que nuestra bandera. Algunas islas están desiertas, muchas inexploradas, todas sin cultivar, sin estudio, sin más agricultura que la natural vegetacion, sin industria y sin comercio. Hay países poblados por igorrotos, por antropófagos, por moros feroces; países que no son, en realidad, más que tributarios de España; estos indígenas no reconocen más derecho que el irrefutable y único de la fuerza, y la sumision á que los sometemos es en algunos casos tan limitada, que no nos ha facilitado garantías ni siquiera para que plantas europeas pisen terrenos que no conoce nadie sino los moradores.

Estas islas, todas diferentes en tamaño y todas semejantes en aspecto y productos, suman una riqueza incalculable; sólo la isla de Mindanao, cuya extension es dos veces como la de la Península ibérica, encierra en su seno, en su piso y en sus cordilleras productos suficientes no sólo para nivelar la deuda de España entera, sino para hacer de nuestra nacion una de las

más ricas del globo. Hay bosques de maderas de primer orden, de clases desconocidas, de utilidad maravillosa, miles de cargamentos, millones y millones de árboles que no se daría tiempo en muchos años á talar y que, por la virginidad del piso y maravillosa vegetación, no se lograría devastar nunca, porque á lo último de la obra se hallarían los primeros que se talaran otra vez, seculares y gigantescos. Las enormes cordilleras tienen en sus entrañas innumerables riquezas en oro, mármol, plata, piedra, carbón, todo lo que la mineralogía suma de rico y numeroso; hay criaderos de perlas, ríos que arrastan oro entre sus arenas, filones de diamante, todo sin explotar, todo oculto en la tierra y en la fronda, fronda tachonada de pantanos que emanan efluvios de veneno, todo perdido entre montes que se desbaratan y reforman á cada momento por motivo de las revoluciones subterrestres, de los horribles terremotos y de los frecuentes temblores. Imposible en estos terrenos hacer, pues, grandes obras sin valerse de grandes procedimientos; imposible abrir minas, que se derrumbarían en seguida, para servir de sepulcros; imposible trazar caminos que habrían de obstruirse al momento por la vegetación gigantesca; pero puesto que está probado que hoy, al final de nuestro siglo, gracias á las maravillas de la ciencia, todo puede vencerlo la mano del hombre, no es imposible, ni mucho menos, desentrañar de las montañas, mediante recursos, los inmensos tesoros, destrozando lo inútil para hallar los más ricos productos de la tierra, hoy abandonados á la naturaleza.

Este país español, que tanto vale bien merece que se tome en consideración y que se estudie con detenimiento, para hallar la manera más factible de vencer tan formidables obstáculos como habrán de ser los que se presenten para la obra, del trabajo, que es la única obra, hoy por hoy, que puede conducir al perfeccionamiento de estos vastísimos territorios.

Dejémosnos á un lado la acción de la política, que para nada sirve aun en Filipinas.

En este país hay mucho de salvaje, y antes que nada es preciso civilizar, dando vuelos á la industria y al trabajo.

FRANCISCO DE LA ESCALERA.
Manila 1897.

De todo y de todas partes.

LO SENTIMOS

El martes último falleció en Coruña, nuestro querido amigo D. Vicente Abad Torregrosa, director del valiente colega republicano "El Telegrama", que se publica en la citada ciudad.

Enviamos á la estimada familia del finado nuestro pésame más sentido.

A PORTUGAL

Los notables pirótecnicos de Palencia

"Hijos de Alonso", muy conocidos en esta ciudad, han sido contratados para dar dos sesiones de fuegos artificiales en el Palacio de Cristal de Oporto, durante las próximas funciones del 25 al 30 de Junio.

La reputación de dichos artistas es ya universal, por lo que les felicitamos.

DE VUELTA DE MADRID

Ha llegado á esta ciudad la señora doña Concepción Herrero de P. Sevillano, dueña del acreditado comercio de Modas establecido en la calle de la Rúa.

Trae un inmenso y variado surtido de lo más nuevo y de mejor gusto, en sombreros y tocas, lo más selecto en adornos para vestidos y preciosos plixes y encajes, todo de la última moda de París.

BURRADA

Ignoramos el castigo que se habrá impuesto á los que el día pasado, levantaron de sus sitios varios asientos del paseo de Guzmán el Bueno, arrojando uno de ellos por la cuesta; parece ser que se sabe quienes han sido los majaderos que tal *fazaña* llevaron á cabo, pero lo que no se sabe aun es si han sido castigados ó no.

Si una vez se hiciera un escarmiento ejemplar, es seguro que nadie volvería á imitar á los vecinos de la tribu de Benizong-zong, vulgo cafrería.

VACUNACION

El lunes 26 del corriente, de once á doce de la mañana, se vacunará directamente de la ternera. Catalinas, 14.

MUSICA

Programa de las piezas que la Sección de Música del Regimiento de Búrgos, ejecutará mañana de cinco á seis y media de la tarde en el paseo de Guzmán el Bueno.

- 1.º Pasa-calle.—T. Breton.
- 2.º Siempre galante, polka.—Q. Farbach.
- 3.º Marina, americana.—M. Subirana.
- 4.º El Láuro, schotis.—T. R.
- 5.º "Las zapatillas", paso-doble.—F. Chueca.

LA FERIA

No la de Leon, sino la de Sevilla ha estado este año animadísima y se dice que ha concurrido muchos más forasteros que en años anteriores.

El ganado, sobre todo el caballar se ha pagado admirablemente: dos caballos se han comprado en 11.000 pesetas cada uno. Buenos serían.

Con el presente número acompañamos un prospecto de la **Lotería de Dinero de Hamburgo**, que publica la casa banquera de aquella ciudad José Dammann, cuya lectura recomendamos á nuestros lectores.

UN BUEN PENSAMIENTO

"La Union Mercantil", de Málaga, ha iniciado la idea de que por la prensa se solicite de las Cortes la supresión del impuesto que pagan los periódicos por los anuncios y la condonación de las multas impuestas.

A la referida idea se han adherido muchos colegas y nosotros lo hacemos tambien por considerar gravoso semejante impuesto.

CANDIDATOS PRESUNTOS

Distrito de *San Martín*, D. Joaquín Ruiz, C.—D. Vicente Muñoz, M.—*Mercado*, D. Cecilio D. Garrote, M.—D. Tomás Mallo López, F.—D. Celestino Nieto, I.—*San Marcelo*, D. Federico G. Val-

derrama, R.—D. Enrique Llamas, I.—D. Perfecto Sánchez, M.—*Santa Marina*, D. Angel Barrial, F.—D. José F. Chicarro, I.

Los rumores anuncian más candidatos, pero hasta ahora los que ostensiblemente trabajan sus respectivas candidaturas son los que dejamos apuntados.

Tanto los niños como los ancianos para combatir la tos pueden usar sin ningun peligro las Pastillas Morelló, puesto que no contienen ningun calmante narcótico. Farmacia Merino y principales.

SUBASTA

El día 5 del próximo mes de Mayo, se sacan á subasta las obras de reparación que deben ejecutarse en la iglesia parroquial de Dehesas, del Obispado de Astorga, bajo el tipo de 12.742 pts. 19 cts.

INSTRUCCIONES

Ya se han publicado las instrucciones para la formación de las ternas para el nombramiento de jueces y fiscales municipales cuya renovación se hará en el próximo mes de Julio.

Nada hay tan desagradable como una dentadura sucia, una boca de olor fétido, unas encías pálidas y blandas. Las señoras que poseen el arte de la belleza y que saben lo que más encanta al hombre, sostienen sus dientes con hermoso y nacarado marfil, las encías duras y rosadas como el carmin, y la boca deliciosamente perfumada por la menta y la rosa, con el uso diario del *Licor del Polo de Orive*. En Leon: Farmacia de Merino hijo.

CRISIS CABALLAR

En los Estados Unidos la crisis caballar vá tomando tales proporciones, que preocupa seriamente á las gentes de aquel país.

Los tranvías eléctricos, la agricultura, empleando en las grandes explotaciones sobre todo motores mecánicos para su maquinaria; los vehículos automóviles en el interior de las ciudades, y por último, el exagerado uso de la bicicleta, han depreciado de tal modo el valor del caballo, que por 150 francos pueden adquirirse hoy animales de excelentes cualidades.

En los Estados Unidos habrá crisis caballar, pero en cambio alcanza altos precios el ganado de cerda.

RHUM SAN PABLO

HENRI GARNIER & C.º—Pasajes, (Guipuzcoa.)

EL TIEMPO

Una predicción del tiempo nos llega de Alemania, que por lo que á nuestra region puede afectar tiene tanto de bueno como de malo.

Fice la noticia que Europa disfrutará un hermoso verano, porque las corrientes del Sur que dominan el mar situado al Este de la Groenlandia, harán que en breve se vean libres de los hielos las regiones del Sur.

Anúnciase también para fines de Abril y todo Mayo grandes calores, tormentas de granizo en Junio, y lluvias y frios en Julio.

VINO DE BUGEAUD Tonic-Nutritivo con QUINA y CACAO el mejor y más agradable de los tónicos. Anemia, Fiebres, Convalecencias. Paris. 5, Rue Bourg-l'Abbé.—PRINCIPALES FARMACIAS

ATENTADO CONTRA EL REY DE ITALIA

Ha causado profunda emoción en Roma el atentado cometido el jueves contra el rey Humberto.

Salió S. M. en carretela para dirigirse

á Capanelle, con objeto de asistir á las carreras de caballos.

Aún se hallaba el carruaje lejos del hipódromo, cuando se acercó á aquel un jóven decentemente vestido, llevando en la mano izquierda un pliego, que se supuso fuera un memorial.

El jóven hizo ademán de entregárselo al rey Humberto, y al mismo tiempo sacó un puñal y dirigió con él un violentísimo golpe al monarca.

S. M. adivinó el propósito del criminal, y por un brusco movimiento se retiró hácia el medio del carruaje, librándose de la puñalada.

El arma se clavó en el almohadon de la carretela.

Antes de que el asesino pudiera repetir el golpe, le sujetó el general Poncio Vaglia, ayudante del rey y que le acompañaba en el vehículo.

El inspector Sr. Galeazzi y el comandante de la escolta ayudaron á la captura del delincuente.

Este fué conducido á la cárcel. Se llama Pietro Acciarita, cuenta 24 años de edad y es herrero de oficio.

Se le conoce hace tiempo en Roma por sus ideas anarquistas y por su exaltación.

Muchas personas afirman que el criminal es loco y que el atentado no tiene alcance político.

En su primera declaración ha afirmado Acciarita que no tiene ningun cómplice.

S. M. no interrumpió el paseo y se trasladó á Capanelle.

Cuando se divulgó en el hipódromo la noticia del atentado, el rey fué objeto de aclamaciones entusiastas.

Al regresar S. M. al palacio del Quirinal, le acogió con vivas una considerable muchedumbre, que se había reunido en las calles y plazas del trayecto que siguió el carruaje del monarca.

El rey Humberto ha recibido numerosos telegramas de felicitación, entre ellos algunos de soberanos extranjeros.

Cariedades.

CUENTOS AGENOS

METER LA PATA

Sonaban las siete de la noche en el reloj de la Parroquia. En ese momento atravesaba y la calle de Jesús, cuando una voz tan bronca como enérgica me obligó á detenerme.

—¡Caballero! ¡caballero!

Volví rápidamente la cabeza y vi asomado á la reja de una de las ventanas de la Cárcel, á un hombre de unos 38 á 40 años de edad.

—¿Qué se ofrece?—pregunté aproximándome á la ventana cuya altura permitía ver cómodamente, el interior de un negro, húmedo y destartalado calabozo en cuyo centro un farol de hierro, con un vidrio empañado, clavado á grande altura en la pared, arrojaba una luz tan tibia que apenas podían distinguirse los objetos.

—Tendría V. la bondad de dispensarme una pregunta?—me dijo descubriéndose respetuosamente.

—Dispensada—le contesté.

—Deseo reconocer á V.—añadió mirándome atentamente—pero mi imaginación desgastada ya por tanto sufrimiento, no me permite recordar en este momento su nombre... es...

—Fernando—añadi.

—¡Oh!—exclamó alargándome su mano derecha—bien me decía yo que su fisonomía no podía serme desconocida.

Y comenzó á dirigirme larga serie de preguntas á juzgar por las cuales debía conocer á toda mi familia.

Yo no obstante, no recordaba haberle visto en mi vida.

—¿Sufré V. condena? le pregunté.

—No... no señor:—me contestó me-

neando tristemente la cabeza, me encuentro aquí provisionalmente hasta que se disponga mi traslado á un Manicomio.

—¡Cómo!—exclamé asombrado—sin embargo... no creo....

—No; no creerá V. que esté loco como yo no lo creo tampoco, pero lo estoy para mi esposa á quien sirvo de estorbo únicamente.—

Y continuó después de breve pausa.

—Once meses hace que ocupó este local... once meses de martirio y de desesperación, durante los cuales he permanecido en el mas completo abandono, sin que á nadie absolutamente, haya podido preocupar la triste situación en que me encuentro....

—¿Vive todavía su esposa?—le pregunté.

—No lo sé; huyó al extranjero hace seis meses, sin que, desde entonces, haya vuelto á tener yo noticia de su paradero.—

Estas últimas palabras habian excitado de tal modo mi curiosidad que me encontraba ya sumamente impaciente por conocer el desenlace de su historia, y sin embargo no queria interrogarle mas, temiendo cometer una imprudencia.

Pero notándolo el buen hombre, aproximóse á la raja y bajando un poco la voz me dijo:

—Comprendo la natural sorpresa que habrán causado á V. mis palabras, pero es necesario que lo sepa todo... no quiero que ignore ni el mas mínimo detalle... escúcheme—y añadió:—

—Hace próximamente un año contraí matrimonio con una jóven de 28 años, no mal parecida; á instancias de nuestras respectivas familias, pero sin que entre ella y yo hubieran existido ninguna clase de relaciones hasta entonces. Pero era necesario que yo la aceptara como esposa por convenir, segun frase de mi familia, á sus propios intereses. Accedí desde luego á sus ruegos; pero cuando todavía no contaba los ocho dias en mi nuevo estado, ya comenzaba á sentir los terribles efectos del odio que á mi esposa inspiraba. Sin embargo, yo sufría... si... sufría horriblemente, pero no queria hacer á nadie partícipe de mi dolor y sufría en silencio, admitiendo con aparente serenidad todo género de improperios que á cada momento me dirigía. Hubo momentos en que me desalenté, en que creí inútil la resistencia, en que estuve á punto de abandonarlo todo, de rendirme á mi desdicha... y en tanto mi cuerpo consumíase lentamente y la debilidad acababa por dominarme. Una tarde me encontré en la imposibilidad de continuar trabajando en la oficina y me retiré temprano á mi casa, previo permiso de mi Jefe. Pero ¡oh!... preferible hubiera sido que mis fuerzas me hubiesen abandonado antes de llegar á ella. Indudablemente mi esposa no esperaba encontrarme á aquella inacostumbrada hora en casa y... pude sorprenderla infraganti en los brazos de su amante. No me es posible explicar lo que pasó por mi entonces. Ciego, loco, (porque en aquel momento debia estarlo) arrojéme á ella con el decidido propósito de estrangularla, pero las piernas se negaron á sostener el peso de mi cuerpo que cayó pesadamente sobre el pavimento.....

Al terminar de pronunciar estas palabras levantó su frente con altivez, ceñuda, pálida, como cargada de tempestades. Sus ojos brillaban, relucían, chispeaban; parecia que llevaba en si una expresion de reto, continua, persistente, indomable.

—No sé—continuó—el tiempo que tardé en recobrar el sentido. Lo que sí recuerdo es que me hallaba solo... habian huido los infames dejándome tendido en el suelo y abandonado.

—¿Y no ha vuelto V. á ver á su esposa desde aquel dia?—le pregunté queriendo interrumpir su relato, cuyas últimas pa-

labras, ahogadas por los sollozos eran apenas inteligibles.

—No señor, al siguiente dia me mandaron encerrar por loco. ¡Temían mi venganza!..

Quando hubo terminado de pronunciar estas palabras, su rostro extremadamente pálido, presentaba el aspecto de un cadáver, dos gruesas lágrimas corrieron por sus mejillas, su cuerpo vaciló y al fin rodó por el suelo.

Dos de los presos corrieron en su auxilio conduciéndole en hombros hasta su lecho, retirándome yo en aquel momento de la ventana, triste y profundamente emocionado.

Los dias trascurrían y el recuerdo de aquel desgraciado no se apartaba de mi mente. Su relato fué en extremo conmovedor.

Aquel hombre que al principio me habia parecido repugnante, terminó por inspirarme, al mismo tiempo que simpatía, compasion.

Yo me hallaba en el deber de prestarle todo mi apoyo, y prometí sacrificarme por él. Todas las tardes acudía á visitarle, y ni una sola dejé de rogarle hiciera cuanto posible fuera en su beneficio, ante el deseo de poder abandonar aquella mansion harto triste. Y efectivamente, no me encontraba yo con suficiente valor para negarle el favor que con tanta insistencia de mi solicitaba, y le prometí interponer mi escasa influencia al mismo tiempo que pondría en juego los recursos de que yo disponia para lograr su anhelado deseo.

—¡Oh! gracias... gracias...—contestábase el pobre hombre enternecido, oprimiendo al mismo tiempo entre las suyas una de mis manos.

Dos meses habian transcurrido próximamente.

Mis ahorros habian ya sufrido una merma considerable, con los cuales procuraba proporcionar todo género de comodidades al pobre Marcelino, que así se llamaba, en tanto que por otro lado procuraba yo informarme acerca de la verdadera causa de su prision.

Varias veces interrogué á los carceleros y demás empleados del Establecimiento y todos me contestaban estas ó parecidas palabras: "No le haga V. caso. Es muy tuno y conseguiria engañarle, haciéndole creer que todo cuanto con él hacen es una infamia y que ni está, ni jamás ha estado loco."

Sin embargo no llegué á confiar de lo que me decían. Traté de observarle detenidamente y pronto llegué á convencerme de que mis sospechas no debian carecer de fundamento.

Recordaba perfectamente que él me habia dicho: "Temían mi venganza y me mandaron encerrar como loco."

Una mañana acudí á verle y le dije: —Vaya, amigo Marcelino, creo que mis gestiones no han resultado vanas. Dentro de muy pocos dias, probablemente esta semana, recobrará V. su completa libertad. Ahora es necesario que entierre en el olvido cuanto ha pasado, procurando hacer en lo sucesivo una vida metódica y arreglada...

—Es decir que ha conseguido V. ya mi libertad?—me interrumpió.

—Sí,—le contesté—pero necesito dar todavía algunos pasos. De todos modos, mañana vendré á notificarle el resultado. Adios.

—Mañana... viernes—murmuró—y añadió en voz alta agarrándome por la solapa de la americana, no... no venga V. mañana.

—¿Porqué?—le pregunté sorprendido.

—Porque los viernes—contestó con la mayor naturalidad—tengo concilio con las ánimas benditas del Purgatorio..

Aquella inesperada contestacion dejéme completamente helado, comprendiendo

desde luego que lo habia hecho en un acceso de enagenacion mental.

Me supo engañar por espacio de más de dos meses, y no hubiera tardado en gozar de la libertad, si á última hora no hubiese tenido el acierto de "meter la pata."

Poco tiempo después supe que todo cuanto me habia contado era una pura farsa.

(R.) AMBROSIO PÉREZ.

Calzada de Bureba y Abril 20 del 97.

MINISTRO, JAMÁS

Si me dieran veinte duros y un jamon en cada mano, y francamente, señores, no era ministro ni un rato y otros por menos lo eran porque lo están deseando, como Lastres y Pidal el hermano de Alejandro, y Osma, Alix y Fustiguera y otros cuantos candidatos.

Y digo que no seria ministro, porque es muy raro el suceso que aqui ocurre el fenómeno, el milagro ó la cosa mas sencilla, ó algun asunto intrincado en que no sea el gobierno de casi todo el pagano.

Que la guerra no se acaba por no dar la cara Máximo; pues de ello tiene la culpa el ministro Castellano:

que la cosecha se pierde, y han rabiado los garbanzos y el trigo sale con niebla y cerezas no da el árbol, pues Navarro-Reverter es el autor del milagro:

que á los maestros no pagan, que en la escuela no hay ni bancos, que acude la filoxera

y en las vides hace daño el ministro de Fomento Linares, D. Aureliano es el causante de todo

pues no trata de evitarlo: que á un Sidi-Brisha una tarde un guantazo le arrimaron, en justa compensacion

de un ataque semi-bárbaro que hicieron allá en Melilla hace ya tres ó cuatro años, de eso, echaremos la culpa al secretario de Estado

que es el que aqui mete baza en asuntos diplomáticos:

que efecto de una borrasca que se formó en el Atlántico se perdieron en el mar tres, ó cuatro, ó cinco barcos... pues el causante de todo es el ministro del ramo que no contó las olas y mandó á Dios un recado.

En fin señores, que aquí, el gobierno es el pagano de todo lo que sucede lo mismo arriba que abajo: por eso dije al principio de comenzar mi relato que aunque me den cien pesetas y un jamon en cada mano no me siento en la poltrona ni hé de aceptar nunca el cargo... ahora, si me dan el sueldo quizá pudiera aceptarlo porque treinta mil pesetas á nadie nunca amargaron, ¿pero ser ministro un dia?... anda y que lo sea el diablo. X.

Solucion de la charada anterior:

CANDIDATO

CHARADA

En un pueblo de *todo* nació *dos-tercia* y es *primera-segunda* tan linda *jembra*.

ANUNCIOS

ARRIENDO

—DE—

TIENDAS

Las dos de la casa número, 6, de la Plaza del Conde, conocidas por las de los buñoleros, se arriendan desde el próximo mes de Julio. 5-6.

Tónico-Genitales del DR. MORALES

Célebres píldoras para la completa y segura curación de la

debilidad, esperma-IMPOTENCIA torrea y esterilidad.

Cuentan 27 años de éxitos y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas, á 30 reales caja, y se remiten por correo á todas partes.—Doctor Morales, Carretas 39, Madrid.

En León: Farmacias de Merino é hijo, y de J. R. del Valle.

TÓNICO-JEREZ

VINO ESPECIAL

PARA ENFERMOS Y CONVALECIENTES

DE VENTA, EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS.

A. DELEITO & C.º

JEREZ DE LA FRONTERA.

CHOCOLATES Y CAFÉS

DE LA

COMPANIA COLONIAL

TAPIOCA TES

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES.

DEPÓSITO CENTRAL.

CALLE MAYOR, 18 Y 20.

MADRID.

Anuncios

Vitalidad Debilitada, Sangre Empobrecida.

Léase lo que la Zarzaparrilla del Dr. Ayer ha hecho por el reverendo padre L. P. Wilds, muy conocido misionero de la ciudad de Nueva York y hermano del difunto y eminente juez Wilds:

"Por muchos años padecí de diviesos y otras erupciones de carácter semejante causadas por sangre empobrecida. Mi apetito era escaso y la extenuación se había apoderado del sistema. Conociendo las propiedades valiosas de la Zarzaparrilla del Dr. Ayer por la experiencia del bien que había producido en otros, procuré y empecé a tomarla. Mi apetito mejoró desde la primera dosis y la mejoría se extendió á mi salud en general, que en la actualidad es excelente. Me siento un ciento por ciento más fuerte, cuyo resultado lo atribuyo á la Zarzaparrilla del Dr. Ayer, medicina que recomiendo con toda confianza como la mejor que jamás se haya preparado para la sangre."

Para todos los desarreglos originados de sangre empobrecida ó viciada y debilidad general tómese

La Zarzaparrilla del Dr. Ayer.

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor **HARINA LACTEADA NESTLÉ** 25 medallas de ORO



La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy facil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación facil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Para pedidos dirigirse á la señora viuda de D. Rafael Romero, de Jerez de la Frontera, único Agente en toda España.

LA MARGARITA EN LOECHES

Antibólsea, Antiherpética, Antisifilítica, Antiescrofulosa, Antiparasitaria y MUY RECONSTITUYENTE. Con esta agua se tiene *La Salud á Domicilio*. Cura con prontitud el Dengue; es preservativo de la difteria y tisis, usada con frecuencia, como eminentemente antiparasitaria. Este agua no irrita por razón de sus componentes, y es superior á la que llamándose natural, no tiene fuerza. Pedir prospectos é instrucciones, Madrid, Jardines, 15, bajo. Depósito central y único.

Hecho el análisis por MR. HARDY, químico-ponente de la Academia de Medicina de Paris, fué declarada esta agua la mejor de su clase, y del minucioso practicado durante seis meses por el reputado químico Dr. D. Manuel Saenz Diez acudiendo los copiosos manantiales que nuevas obras han hecho aún más abundantes, resulta que LA MARGARITA DE LOECHES es entre todas las conocidas y que se anuncian al público, la más rica en sulfato-sódico-magnético que con los más poderosos purgantes, y la única que contiene carbonato ferroso y magnésio, agentes medicinales de gran valor como reconstituyentes. Tienen las aguas de LA MARGARITA doble cantidad de gas carbónico que las que pretenden ser asimilares, y es tal la proporción y combinación en que se hallan sus componentes, que las constituyen son un específico irremplazable para las enfermedades herpéticas escrofulosas y de la matriz sífilis inveteradas, bazo, estómago, mesentería, llagas, toses rebeldes y demás que expresa la etiqueta de las botellas que se expenden en todas las farmacias y droguerías, y en el depósito central, JARDINES, 15, BAJO, DERECHA, donde se dan datos y explicaciones. En el último año se han vendido

MAS DE DOS MILLONES DE PURGAS
GRAN ESTABLECIMIENTO DE BAÑOS

Abierto del 15 de Junio al 15 de Septiembre. Tres mesas. Barataria y confort. Bille-tes, Jardines 15.

Sturgess y Foley

ANIBS PARSONS GRAEPEL Y STURGES

DESPACHO | DEPOSITO
Calle de Alcalá, núm. 52. | Claudio Coello. 43.

MADRID.

SUCURSAL EN VALLADOLID.

Campo Grande.



maquina de vapor vertical

Maquinas de vapor, Bombas, Prensas, Tubos de todas clases

Aparatos
para hacer gaseosas
//
toda clase
de
maquinaria.



Prensa.



Máquina de vapor Horizontal.

Catálogos gratis y francos á quien los pida.



HE MANDADO POR AIBAF

POCO ME RESTA SUFRIR

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS

pone al hombre, desfigurado, triste, meditabundo y á veces iracundo. La causa de todos estos males se destruye en UN MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de Andrés y Fabiá, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye tambien la fetidez que la carie comunica al

aliento.

De venta en todas las buenas farmacias de esta provincia.—En Leon, farmacia de los Sres. Viuda de Chalanzon y Sobrino, calle Nueva.—2 pesetas bote.

PILDORAS Y UNGÜENTO HOLLOWAY.



PÍLDORAS HOLLOWAY.

Estas Píldoras son universalmente consideradas como el remedio mas eficaz que se conoce en el mundo. Todas las enfermedades provienen de un mismo origen, á saber, la impureza de la sangre, la cual es el manantial de la vida. Dicha impureza es prontamente neutralizada con el uso de las Píldoras Holloway, que, limpiando el estómago y los intestinos, producen, por medio de sus propiedades balsámicas, una purificación completa de la sangre, dán tono y energia á los nervios y los músculos, y fortifican la organizacion entera.

Las Píldoras Holloway sobresalen entre todas las medicinas por su eficacia para regularizar la digestion. Ejerciendo una accion en extremo salutar en el hígado y los riñones, ellas ordenan las secreciones, fortifican el sistema nervioso, y dán vigor al cuerpo humano en general. Aun las personas menos robustas pueden valerse, sin temor, de las virtudes fortificantes de estas Píldoras, con tal que, al emplearlas, se atengan cuidadosamente á las instrucciones contenidas en los opúsculos impresos en qué vá envuelta cada caja del medicamento.

UNGÜENTO HOLLOWAY.

La ciencia de la medicina no ha producido, hasta aquí, remedio alguno que pueda compararse con el maravilloso Ungüento Holloway, el cual posee propiedades asimilativas tan extraordinarias que, desde el momento en qué penetra la sangre, forma parte de ella; circulando con el fluido vital expulsa toda partícula morbosa, refrigera y limpia todas las partes enfermas, y sana las llagas y úlceras de todo genero. Este famoso Ungüento es un curativo infalible para la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, la rigidez de las articulaciones, el reumatismo, la gota, la neuralgia, el tic-doloroso, y la parálisis.

Cada caja de Píldoras y bote de Ungüento van acompañados de amplias instrucciones en español relativas al modo de usar los medicamentos.

Los remedios se venden, en cajas y botes, por todos los principales boticarios del mundo entero, y por su propietario, el Profesor Holloway, en su establecimiento central, 533, Oxford Street, Londres.

MEDICAMENTOS NOTABLES Y EFICACES

preparados por el Dr. ANDREU de Barcelona aprobados por muchas academias y sancionados por una larga y no interrumpida serie de curaciones obtenidas desde el año 1865

LATOS

ya sea catarral ó de constipado, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las **PASTILLAS DEL DR. ANDREU**

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas que á las primeras tomas se siente ya un alivio que sorprende y anima el pecho y la garganta se suavizan, se produce la expectoración con facilidad y casi siempre desaparece LATOS por completo antes de terminar la primera caja. Muchísimas son las personas que con estas pastillas han curado una de estas toses tan incómodas y pertinaces, que al menor resfriado se reproducen de una manera insoportable.

Los que tengan **ASMA** ó sofocación de cualquier clase, usen los **CIGARRILLOS ANTIASMATICOS** que prepara el mismo DR. ANDREU y se lo quitarán al instante. Los ataques de **ASMA** por la noche, se calman tambien al momento con sus **PAPELES AZOADOS**; basta quemar uno dentro de la habitación para que el enfermo pueda dormir tranquilo toda la noche.

Los molestísimos resfriados de la nariz y de la cabeza, se curan en muy pocas horas de la manera más fácil y sencilla con el

RAPE NASALINA

que prepara el mismo DR. ANDREU. (véase el prospecto.)

PARA TENER LA BOCA

SANA, HERMOSA y FUERTE, y no padecer DOLORS DE MUELAS, usen el **ELIXIR** y los **PÓLVOS** de

MENTHOLINA DENTÍFRICA

que prepara el mismo autor. Su uso perfuma el aliento, emblanquece la dentadura, calma el dolor de muelas y fortifica notablemente las encías, evitando las caries y oscilación de los dientes.

Pidanse estos medicamentos en todas las farmacias